



重高

淄博发布产品汇编精准服务市场主体 45款纾困金融产品助企业复工复产

淄博3月23日讯 为进一步加大助企纾困力度,减轻企业负担,帮助渡过疫情难关,3月23日,淄博银保监分局、淄博市地方金融监督管理局、中国人民银行淄博市分行、组织辖内银行、保险等机构梳理了3大类45款助企纾困金融产品,形成《淄博市助企纾困金融产品汇编》,并要求淄博各区县金融稳定发展领导小组、市有关部门、有关金融机构,强化应用落实、做好宣传推介、加强跟踪反馈,推动助企纾困金融产品落地见效,精准服务市场主体复工复产。

此次助企纾困金融产品的特点主要有:一是针对性强、覆盖面广。聚焦受疫情影响较大的中小微企业、个体工商户以及农村新型经营主体等市场主体,围绕流动资金供给和复工复产保险保障提供精准金融服务,共包含20款个人经营性贷款产品、19款公司企业类贷款产品、6款助企纾困财险产品。二是产品

门槛和资金成本较低。公司企业类贷款和个人经营性贷款以纯信用贷款产品为主,对抵押担保的要求相对较低,大部分产品是随借随还、循环使用。39款银行贷款产品中,有28款产品利率在4.35%以下,最低至3.7%,产品利率较为优惠。三是申请灵活、办理便捷。充分考虑当前疫情防控形势,各银行保险机构开通了线上申办渠道,企业可根据实际经营情况自主选择合作银行、保险机构,实现“自主申请”“线上办理”“快速审批”。

《淄博市助企纾困金融产品汇编》的推出和落地,将为淄博中小微企业和个体工商户发展注入一针“强心剂”,助力加速企业复工复产进度。各类有针对性的纾困金融产品,有助于缓解中小微企业和个体工商户经营成本压力,助推其渡过难关,助力企业扩大产量、释放产能。其次,还将助力提升金融服务品质和效率。助企纾困金融产品均

可线上操作,业务流程进一步简化,有助于提升金融供给精准度和金融服务便利度,加速银行、保险机构金融产品服务创新进程,优化金融服务模式,提升金融服务品质。

助企纾困金融产品的推出也有助于优化提升金融生态。助企纾困金融产品强化对普惠领域金融服务,有助于加速推进“首贷培植”行动,提高中小微企业首贷成功率,提高信用贷款占比,降低企业综合融资成本。同时,通过加大财产保险、责任保险、出口信用保险支持力度,强化对企业、个体工商户复工复产的保险保障,有助于提升保险业对经济社会发展的参与度和贡献度。

下一步,淄博市各金融监管部门及金融机构将加大助企纾困金融产品宣传推广力度,做好政策解读,加强中小微企业和个体工商户对助企纾困金融产品的了解和运用,认真梳理中小微企业、个体工商户名单及相关金

融需求,主动“送政策上门”,确保直达市场主体、直达群众;及时了解掌握助企纾困业务开展情况,及时协调解决推进过程中的难点、堵点问题,加大抗“疫”产品创新力度,提升金融服务品质。各金融机构将快速响应、高效服务,进一步畅通产品申请路径,简化审批流程,探索对仍处封控区、管控区的企业和个体工商户开展“零接触”业务办理,切实体现金融服务“温度”;做好后续跟踪服务工作,实时掌握企业运营最新动态,在合规前提下,通过提升后续帮扶力度等举措,助力各类市场主体快速恢复生产经营。淄博市金融稳定发展领导小组办公室将定期调度产品政策推进情况,确保助企纾困金融产品落地达效,转化为推动经济社会发展的强大力量,成为惠企惠民的“营养剂”和“定心丸”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

开工率达70%

全新抗疫举措跑出经济生产“临淄速度”

为超10万名企业职工办理上班证,发放区、市、省三级交通通行证3万多张,将核酸检测点设置在生产企业厂区内,到现场为职工做核酸检测……疫情期间,临淄区通过多种方式开展精准防控,将疫情给企业带来的生产影响降到了最低,也让企业切实感受到了便利。

“幸亏有交警的一路护送,不然刚买的200多吨的水合反应器就进不了淄博了。”

3月22日上午,淄博齐翔腾达化工股份有限公司副总工程师、生产部部长张春峰向记者提及新购买的甲乙酮核心设备时,对临淄区的疫情防控工作竖起了大拇指。从大连运来的这个庞然大物,经过临淄区多次反复协商交涉、沟通协调,运到厂区后,第二天就高高矗立起来。“20天后就可以投入使用,区委、区政府给力!”

得益于临淄区及时为企业办理的通行证件,疫情期间,齐翔腾达驻厂员工达900余人,厂区内,5000多人正加紧施工,繁忙而有序。张春峰告诉记者,“今年的九个新上改扩建项目,有望按时投产达效,届时将新增产值200亿元。”

与此同时,在淄博峻辰新材料科技有限公司内,“50万吨/年苯乙烯产业链一体化技术改造提升”项目也在有序施工。淄博峻辰新材料科技有限公司办公室主任乔德强介绍,为取得疫情防控和生产生活双胜利,临淄区在公司厂区内内部设立了专门的核酸检测点,对厂区内的员工实



疫情防控人员对进出齐翔腾达厂区的车辆进行消毒。

施闭环管理。公司也加紧对原有项目生产设备的全面检修,力争在全面复工复产时恢复正常生产。

一手战疫情,一手稳经济。面对突如其来的疫情,临淄区以“只要企业提供的齐全,需要多少证就办理多少证”的决心和魄力,化“两难”为“两全”,制定“由内而外、先急后缓、从生产生活到重点场所”原则,创新推出多项保障生产的措施,带出了经济生产的“临淄节奏”。

临淄区委书记周婷表示,临淄区从严从紧抓细抓实常态化疫情防控新机制,稳中求进扎实推进经济社会发展,坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。临淄区制定了“必须建立防疫管控队伍,必须核

酸检测,必须建立闭环管控措施,必须做好物资储备,必须建立管理台账,必须严格执行岗位防疫措施,必须定期进行全面消毒,必须加强外来人员车辆管理”的企业疫情防控“八个必须”,精准出台“支持制造业企业发展,支持零售、住餐行业发展,支持服务业发展,支持企业升规纳统,支持企业推进项目建设进度”的稳增长“五条措施”,“一企一策”“一厂一策”精准服务,最大程度保障了企业的生产经营活动。

疫情期间,临淄全区341家规模以上企业中,有272家企业正常生产,全区677家中小微企业中,正常生产经营470家左右,开工比例达到了70%。

随着全市疫情防控取得阶

段性成效,项目建设按下“重启键”、逐步驶入“快车道”。周婷提出,下一步,临淄区将按照淄博市委、市政府工作部署,在毫不放松抓严抓实常态化疫情防控基础上,逐步恢复经济社会正常秩序,力争3月底前,工业企业和在建项目全部复工复产,尽可能把丢失的时间、数据追回来。

大众日报淄博融媒体中心记者 马景阳 李振兴 通讯员 闫伟



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多内容

